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COMUNICAT 
PRIVIND ÎNTRUNIREA PROFESIONALĂ A BIBLIOTECARILOR

La 12 decembrie 2019 a avut loc Întrunirea Profesională pentru bibliotecarii din învăţământul preuniversitar 
din Nordul Republicii Moldova, organizată de Biblioteca Ştiinţifică USARB - Centru Biblioteconomic Departamental 
de comun acord cu Ministerul Educaţiei, Culturii şi Cercetării al Republicii Moldova, Organele Locale de Specialitate 
în Domeniul Învăţământului din raioanele de nord: Briceni, Donduşeni, Drochia, Edineţ, Făleşti, Floreşti, Glodeni, 
Ocniţa, Râşcani, Rezina, Sângerei, Soroca, Şoldăneşti, Teleneşti, Ungheni şi mun.Bălţi.

Au participat 24 de specialişti-responsabili de activitatea bibliotecilor şcolare şi din învăţământul profesional 
tehnic din OLSDÎ, bibliotecari şcolari, de colegiu şi şcoli profesionale.

Moderator: Lina Mihaluţa, director adjunct Biblioteca Ştiinţifică USARB.

Directorul adjunct al Bibliotecii Ştiinţifice USARB, Lina MIHALUŢA 
a salutat bibliotecarii, accentuând importanţa acestor întruniri şi a in-
format publicul despre Aplicarea cadrului de reglementare aprobat de
MECC: Regulamentul-cadru de organizare și funcționare a biblioteci- 
lor publice, Regulamentul cu privire la criteriile minime de selectare a 
personalului din biblioteci și modul de organizare și desfășurare a con-
cursului de angajare a personalului din bibliotecile publice, precum şi 
despre Actele normative aprobate în Cosiliul Biblioteconomic Naţio- 
nal: Regulamentul privind evaluarea bibliotecilor, Regulamentul priv-
ind modul de conferire a categoriilor de calificare personalului de spe-
cialitate din biblioteci (modificat). La fel, a relatat participanţilor despre 
Forumul Managerilor din Sistemul Național de Biblioteci a Republicii 
Moldova, care a avut loc în data de 30 octombrie, 2019, prezentând Pri-
orităţile naţionale ale anului 2020, Memoriu, aprobat de către participanții FMSNB, în care sunt stipulate sugestii și 
propuneri, adresate Ministerului Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, în sprijinul soluționării proble-
melor prioritare pentru anul 2020. 

Mihaela STAVER, subdiviziunea Cercetare. Asistenţă de spe-
cialitate a prezentat trei documente care vor fi obligatorii pentru
evaluarea bibliotecilor, explicând modalitatea de elaborare a aces-
tora: Politici de cercetare în biblioteca publică; Politici de Formare 
Profesională Continuă a personalului de specialitate din biblioteca 
publică; Portofoliul serviciului. Participanţilor li s-au oferit mostre şi 
recomandări, care vor servi ca sprijin la elaborarea documentelor 
necesare. 

Elena COCIURCA, specialist coordonator, Direcţia Educaţie 
Soroca, a relatat depre Lunarul Bibliotecilor Şcolare: experienţe lo-
cale, ajuns la cea dea VIII-a ediţie. Prezentarea a cuprins cele mai 
relevante activităţi desfăşurate în cadrul Lunarului din mai multe 
localităţi ale raionului Soroca.

La finalul prezentării, Elena COCIURCA a oferit o donaţie de 
carte din partea autoarei Olga Chergheliju-Salcuţan „Întreabă-te şi 
tu sau Miracolul gândurilor”, şi a adus mulţumiri întregii echipe de 
bibliotecari ai BŞ USARB, apreciind importanţa evenimentului care 
s-a produs, menţionând profesionalismul, disponibilitatea, grija pe 
care o au pentru a informa bibliotecarii şcolari cu cele mai recen-
te noutăţi în domeniu, dezvoltarea abilităţilor de utilizare a instru-
mentelor moderne în activitatea de bibliotecă.

http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-Regulamente.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-forumul-managerilor.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-Politici-cercetare.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-Lunarul-ed-VIII.pdf
http://libruniv.usarb.md/xXx/reviste/bibliouniv_rev/buniv.html
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Tatiana PRIAN, bibliotecar principal, Centrul Informatizare şi ac-
tivităţi în reţea, a informat despre modificările ce au survenit în Cerce-
tarea statistică anuală Formularul 6c, susţinând o sesiune de întrebări 
şi răspunsuri privind completarea electronică a Centralizatorului sta-
tistic pentru anul 2019 şi Tabelul Raionului.

În cadrul prezentării Utilizarea hashtagului în reţelele sociale, 
Gherda PALII, bibliotecar a explicat ce este un hashtag, cum se cre- 
ează şi cum poate fi el utilizat în reţele sociale pentru a spori vizibili-
tatea postărilor şi a creşte numarul de urmăritori.

Valentina TOPALO, bibliotecar principal a prezentat Calendarul 
datelor remarcabile 2020, menţionând că anul 2020, este Anul Lec-
turii, Anul Internațional al sănătății plantelor, al Sunetului, ce este o 
inițiativă globală pentru a evidenția importanța sunetului în toate as-
pectele vieții de pe pământ, iar Capitala mondială a cărţii 2020 este 
Kuala Lumpur Malaysia.

A urmat sesiunea de informare la care au fost prezentate infor-
maţii utile pentru buna desfăşurare a activităţii bliotecilor precum: 
Lilia ABABII, bibliotecar, Bibliotecarii din învăţământ, zona de Nord  în 
presă şi online: Bibliografie 2019. Noutăţi ale Centrulului de Informare 
al României.

 Olga DASCAL, bibliotecar, Surse de informare electronice (link-
uri utile, biblioteci virtuale, bloguri, e-books, resurse tematice) în spri-
jinul bibliotecarului din învăţământ.

Bibliotecarii şi responsabilii de la OLDSÎ au primit Certificatele 
de participare, Formularul 6c „Cercetare statistică anuală. Activitatea 
bibliotecilor” 2019, format tipărit şi materialele informative şi didac-
tice, urmând să le utilizeze în activităţile raionale şi instituţionale.

În mesajul de încheiere, Lina MIHALUŢA, a transmis tuturor un 
mesaj de felicitare şi urări de bine în anul care se apropie, din partea 
Elenei Harconiţa, director BŞ USARB.

e-Portofoliul participantului cu materialele prezentate vor fi ex-
pediate prin e-mail.

http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-hashtag.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-Calendarul-datelor-remarcabile.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-bibliografie.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-resurse-utile.pdf
http://libruniv.usarb.md/images/pdf/2019/cbd-CIR.pdf
http://libruniv.usarb.md/xXx/reviste/bibliouniv_rev/buniv.html
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